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ввести 2 показника: чиста виручка від реалізації та сукупні активи. Крім того, доцільно 

чисельних базової формули представити у вигляді реінвестованого прибутку. 
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де, RP – реінвестований прибуток; 

S – продаж; 

A - середня вартість сукупних активів.  

 

Факторне моделювання дає можливість представити функціональну залежність 

коефіцієнта стійкого економічного росту від чотирьох факторів: політики використання 

чистого прибутку (дивідендної політики), рентабельності продажу, оборотністю активів, 

коефіцієнтом фінансової залежності.  

Побудова жорстко детермінованої факторної моделі дає можливість: 

1. Ідентифікувати кожний з чотирьох показників, що впливають на значення 

результативного показника. 

2. Визначити ступінь впливу кожного з них на ріст економічної стійкості. 

3. Використовувати цю залежність для стратегічного планування відповідного 

показника. 

Таким чином, можливість реінвестування прибутку передбачає ефективність 

діяльності, тобто отримання чистого прибутку, що є метою підприємницької діяльності і 

необхідним підґрунтям максимізації ринкової вартості.  

Враховуючи значущість чистого прибутку як власного джерела фінансування та 

чистого грошового потоку як слідство платоспроможності, у довгостроковому фінансовому 

плануванні доцільно використовувати коефіцієнт монетизації який акцентує увагу на 

збалансованість цих показників [4, с. 140].  

    
  

    
 ; (5) 

де, NP – чистий прибуток; 

+NPV – позитивний чистий грошовий потік. 

Дієвість довгострокового фінансового планування посилюється якщо встановлюється 

мінімальна необхідна величина коефіцієнту монетизації.  
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РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Сучасний розвиток економіки, її ефективність потребує існування кіберфізичного 

простіру – цифровізації [1]. Тому термін «цифрова економіка» вже щільно використовується 

у всьому науковому, прикладному та інших просторах суспільства. Цифрова економіка є 
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основою зростання конкурентоспроможності всіх сфер діяльності на внутрішньому і 

світовому ринках [2]. Цифровізація стимулює розвиток як саме економіки, так і соціальну 

сферу, які на сьогодні неможливо розглядати окремо. Найбільш перспективним в цьому 

плані є розвиток соціальних інвестицій. 

У світовій економіці розвитку соціальних інвестицій приділяють усе більше уваги. Так, 

ще у 2013 року незалежна статистична група компанії Global Impact Investment Network 

провела опитування серед великої групи інвесторів, що відносять себе до категорії impact 

investors (соціально спрямованих інвесторів). Відповідно до отриманих результатів, сумарні 

інвестиції цих інвесторів досягли обсягу $8 млрд. в 2013 році й планувалися на рівні $9 млрд. 

в 2014 році. Більше половини респондентів підкреслили, що орієнтуються на середне-

ринкові ставки прибутковості у своїх вкладеннях, тобто не орієнтуються тільки на про-

соціальні цілі. Є, однак, і ті, хто свідомо йде на інвестування із прибутковістю істотно нижче 

ринкової [3].  

Безумовно, у розвинених країнах сфера соціально спрямованого інвестування існує вже 

багато років, тому має власну історію й традиції. Приміром, організації фінансування 

соціального розвитку працюють на міжнародному рівні. Так, в минулому році Британський 

департамент міжнародного розвитку позначив свої активи на рівні $75 млн., а приватна 

інвестиційна компанія US Overseas Private Investment Company для вкладення в закордонні 

країни управляє шістьома фондами загальним обсягом $187 млн. Крім того, існують так 

звані частки філантропії (Shell Foundation, Bill & Melinda Gates Foundation і ін.), що 

здійснюють довгострокові венчурні вкладення [3].  

По підрахунках організації Monitor Group, до 2020 року світові обсяги impact investing 

можуть досягти якісно іншого порога - $500 млрд. Інвестори надають кошти в різних формах 

- покупки частки в капіталі, надання позики, кредитних ліній або гарантій по позиці. 

Останнім часом impact investments протиставляють традиційним «філантропічним проектам» 

і міждержавним програмам фінансування розвитку, які виглядають менш прогнозованими й 

більше піддані зміні суб’єктивних міркувань своїх основних донорів. 

Сучасна вітчизняна практика свідчить про ряд проблем, що перешкоджають 

перетворенню в життя соціально відповідальних програм, і, як слідство, загальному рівню 

розвитку соціальної відповідальності в країні. До їх числа ставляться: нерозуміння 

власниками бізнесу тої ролі, що грає корпоративна соціальна відповідальність у процесі 

стратегічного розвитку компаній, невдоволення окремих верств суспільства проведеними 

компаніями заходами щодо реалізації корпоративної соціальної відповідальності. Наприклад, 

велика кількість споживачів вважають, що саме вони оплачують частину соціальних заходів, 

що відображаються у високій кінцевій ціні на продукцію, нецільове використання коштів, 

виділюваних па соціальні програми. 

Таким чином, за рахунок соціальних інвестицій вирішуються досить важливі завдання, 

але, на жаль, соціальні інвестиції бізнесменів ще не перетворилися в системну діяльність. 

Варто сказати, що в цей час в Україні відсутній законодавчо закріплене трактування 

терміна «соціальні інвестиції». Інструментами регулювання інвестиційним процесом у 

соціальній сфері виступають нормативні правові акти, бюджетний і фінансово – кредитний 

механізми, інститути цивільного суспільства, соціальні стандарти, норми й нормативи. На їх 

основі можуть бути вироблені цільові показники соціального розвитку, обрані пріоритетні 

напрямки соціальної політики, розраховані обсяги соціальних інвестицій і оцінена 

ефективність зроблених витрат. Соціальні нормативи можуть бути використані також для 

формулювання цілей соціального розвитку й розрахунку необхідних обсягів фінансових, 

матеріальних і трудових ресурсів. Проблема розрахунку показників і критеріїв, по яких може 

бути оцінена ефективність соціальних інвестицій, є однією із самих складних у розглянутому 

нами напрямку досліджень. 

Дії будь-якого суб’єкта соціальних інвестицій – держави, муніципалітетів, корпорацій – 

спрямовані на реалізацію цілком певних цілей. Тому для більш повного розуміння категорії 

«соціальні інвестиції» варто піддати докладному аналізу також і цілі, заради яких суб’єкти 
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соціальних інвестицій здійснюють те або інше вкладення коштів. У законодавчому полі й у 

наукових публікаціях спеціальний аналіз виявляє велике число позицій, що розрізняються 

між собою, по даному питанню. 

Так, вітчизняний вчений А.С. Нешитий підкреслює, що метою витрат у невиробничій 

сфері є досягнення економічних і соціальних результатів, або ефектів. До цих ефектів 

ставляться: поліпшення умов праці й життя населення; зниження захворюваності; ріст 

освітнього рівня; збільшення вільного часу й раціональне його використання й т.п. 

Мети соціальних інвестицій залежно від їхнього характеру можуть бути віднесені до 

однієї із двох груп. 

У першій групі як головна мета соціальних інвестицій фігурують очікувані доходи 

інвестора. Соціальні інвестиції в подібного роду випадках принципово нічим не 

відрізняються від інвестицій у виробництво будь-яких інших товарів і послуг, відповідно, в 

інвестиційному проекті можуть бути розраховані типові показники економічної 

ефективності: ЧДД, строк окупності, внутрішня норма прибутковості (віддачі) і т.п. 

Відповідно, джерелом соціальних інвестицій при реалізації розглянутого типу цілей можуть і 

повинні бути приватні інвестори. 

До другої групи ставляться не комерційна вигода, а суспільна, коли економічні 

показники соціальних інвестицій (прибуток, дохід і т.д.) або не мають практичного значення, 

або зовсім відсутні. При цьому як мета розглядається приріст обсягу відповідних соціальних 

послуг. Відмінність соціальних інвестицій полягає в тому, що загальна мета останніх – 

підвищення якості життя населення. Головним джерелом соціальних інвестицій у цьому 

випадку, природно, повинні виступати регіональні й місцеві бюджети. Частка бюджетних 

коштів у джерелах фінансування охорони здоров’я становить 75,9%, освіти – 80,6% і т.д. 

Відповідно, у даній групі немає можливості розраховувати такі показники, як ЧДД, строк 

окупності, внутрішня норма прибутковості й т.п. Більше того, у цьому випадку неможливий і 

розрахунок бюджетної ефективності в тім розумінні, що зафіксовано в діючих «Методичних 

рекомендаціях з оцінки ефективності інвестиційних проектів» і яке опирається на підрахунок 

ЧДД бюджету. У реалізації цілей другої групи не ставляться питання про розрахунок 

показників економічної ефективності. Однак, для соціальних проектів існує додаткова 

прибутковість. Це, наприклад, екологічна вигода – наскільки можна зменшити викиди 

парникових газів, або соціальна – створення додаткових робочих місць. 

Закордонний досвід показує, що кілька років назад вигоду від соціального інвестування 

спробували продемонструвати фахівці швейцарського банку Pictet (цей банк управляє самим 

великим у світі фондом води обсягом $4 млрд., інвестуючи в технології очищення й системи 

доставки води). Шляхом статистичного моделювання вони прийшли до висновку, що, 

наприклад, глобальний інвестор, що вкладає гроші у світовий ринок акцій, з кожним 

вкладеним $1 млн. по суті фінансує викиди в атмосферу понад 1,5 тис. т вуглекислого газу. 

Через інвестування в соціально відповідальний портфель він фактично буде відповідальним 

не за 1,5 тис. т, а всього за 980 т. 

Отже, в умовах цифровізації, облік соціальних і екологічних вигід дозволяє одержати 

більш повне подання про ризики й можливості, закладені в інвестиціях, що прямо впливає на 

майбутні доходи.  

Слід сказати, що цифрові трансформації є перспективними не тільки для економічної та 

соціальної сторін. Наприклад, цифровізація може вплинути і на екологічні фактори, такі як 

доступ до природних ресурсів, ефективність їх використання та стан навколишнього 

середовища. Тому подальші дослідження інтеграції цифровізації у стратегії та програми 

розвитку всіх сфер діяльності є необхідними.  
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ЗНАЧЕННЯ ТА  

УПРАВЛІННЯ КРИПТОВАЛЮТИ В УКРАЇНІ 
 

Бурхливий розвиток криптовалюти, поява сотень нових монет і проектів на базі 

протоколів і технологій блокчейну, останнім часом виглядає як стрімкий розвиток нової 

валюти та інформаційної лавина, яка все з більшою швидкістю і напором підходить і 

заповнює інформаційний простір. Проте, все більша кількість людей по всьому світу 

вникають в принципи роботи блокчейн технологій, знайомляться з існуючими сервісами по 

покупці і продажу криптовалюти, реєструються на біржах, відкривають кріптовалютні 

гаманці, інвестують в ICO проекти, таким чином незважаючи на інноваційну складову, 

криптовалюта і нові технології все глибше проникають в повсякденне життя [1]. 

Корпоративний сектор намагається не відставати від звичайних людей, до 

криптовалюти і блокчейн-технологій придивляються підприємці, інтернет-магазини, 

ресторани, тестують як засіб платежу або зручного інструменту залучення інвестицій 

корпорації і державні органи. З нововеденної інновації сьогодні ряд технологій і недавніх 

стартапів трансформувалися в корисні, зручні і дійсно потрібні інструменти, які вирішують 

повсякденні потреби людей, які хотять існувати і буди постійно в мережі. 

Швидкий, зручний і недорогий переказ грошових коштів, міжнародні корпоративні 

взаєморозрахунки, інструменти для інвестицій і ризику, страхові послуги, кредитування 

приватних осіб і організацій без використання посередників і банків, обмін звичайних 

грошей на валюту все це можливе із використанням крипто валюти. Але на сьогоднішній 

день відповідно до Листа національного банку України від 08.12.2014 №29-208 / 72889 

відносно операцій з віртуальною валютою, а саме Bitcoin, віднесення їх до операцій з 

торгівлі іноземною валютою, право на зарахування іноземної валюти, отриманої від продажу 

біткоінів за кордоном, мають тільки спеціально уповноважені на це банківські установи. 

За основними характеристиками цифрові гроші в значній мірі відрізняються від 

звичайних. Це як позитивне так і негативне явище. Позитивним є те, що добути такі гроші за 

допомогою спеціально організованої діяльності може будь-хто, оскільки єдиного 

спеціалізованого центру і ніяких контролюючих органів він не має, і ніхто не може 

заборонити добувати криптогроші в мережі простим громадянам. 

Всі операції з криптовалютою відбуваються абсолютно анонімно[2]. Єдина відкрита 

інформація в цьому випадку - номер електронного гаманця. Всі відомості про його власника 

закриті. Децентралізований випуск, крім можливості видобутку грошей кожним бажаючим, 

обумовлює і відсутність контролю за цим процесом. Для кожного різновиду криптовалюта 

передбачений межа випуску. Таким чином, неможлива надлишкова емісія і, як наслідок, 

відносно цих грошей не буває інфляції. Криптовалюта захищена унікальним кодом, а саме 

електронним підписом, тому вона захищена від копіювання, а, отже, її не можна підробити. 

При транзакції проведення операцій за допомогою криптовалюти виключена за 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-%D1%80

